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Vážení občania, prinášame 
Vám informácie z diania v našej 
obci. Na základe dobre vypraco-
vanej žiadosti a jej následného 
schválenia nám Ministerstvo ces-
tovného ruchu a športu schválilo 
dotáciu vo výške 73 000 EUR na 
projekt s názvom Využitie solár-
nych svietidiel v obci Polomka. 
Svietidlá budú osadené na parko-
visku pri LV a na štadióne. Práce 
sa budú realizovať až budúci rok 
na jar. Rekonštrukcia miestnej 
komunikácie Hronská je úspeš-
ne ukončená. V mesiaci október 
prebehla v našej základnej škole 
komplexná inšpekcia, ktorej vý-
sledky poukázali na málo vyho-
vujúcu úroveň riadenia, ktorá je 
charakterizovaná nasledovnými 
výrazmi: prevaha negatív, vý-
razné nedostatky, citeľne slabé 
miesta, podpriemerná úroveň. 
Po málo vyhovujúcej nasledu-
je už len nevyhovujúca úroveň, 
kedy dochádza k vyradeniu školy 
zo siete škôl. Správa z vykonanej 
inšpekcie bude zverejnená na 
stránke štátnej školskej inšpek-
cie. Na návrh hlavnej školskej 
inšpektorky som odvolala riadi-
teľku školy z dôvodu závažných 
porušení všeobecne záväzných 
právnych predpisov. Vaše ne-
ustále sťažnosti a nespokojnosť 
s našou školou sa ukázali opod-
statnené. Taktiež mi je ľúto, že 
mnohí z vás, tak ako aj ja, máte 
skúsenosti aj so šikanou na na-
šej škole. Podnety, ktoré ste mi 
poslali, poukázali na dlhodobé 
neriešenie tohto problému. Ve-
denie školy neposkytovalo žiad-
ne riešenia a mnoho detí muselo 
odísť, pretože problémy neustá-
le pretrvávali. Traumy, ktoré boli 
spôsobené deťom si ponesú so 
sebou celý život. Viacerí rodičia 
sa báli napísať oficiálne podnet 
z dôvodu, že učitelia budú sedieť 
na ich deťoch. Mnohí ani neviete, 
že sa vašim deťom niečo stalo, 
pretože sa to báli povedať z dô-

vodu zastrašovania. Do konca 
kalendárneho roka je vyhlásené 
výberové konanie na obsadenie 
miesta riaditeľa/ky ZŠ. Verím, že 
sa nájdu uchádzači, ktorí budú 
mať záujem presvedčiť výberovú 
komisiu svojou víziou ohľadne 
smerovania školy, svojím ak-
tívnym prístupom k riešeniu 
problémov, svojou chuťou a od-
hodlaním napraviť veci, dať do 
poriadku všetky dokumenty, na-
staviť jasné pravidlá vo výučbe. 
Nové vedenie čaká veľa práce. 
Bude veľmi náročné vrátiť našej 
škole status najlepšej školy na 
Horehroní, akou bola pred 20-ti-
mi rokmi. Dnes, to už žiaľ neplatí 
a z najlepšej školy sa stala jedna 
z najhorších. Držme si palce, aby 
sa to podarilo, pretože naše deti 
si toto nezaslúžia. Táto situácia 
ma nesmierne mrzí z dôvodu, že 
kompetentní si stále neuvedo-
mujú závažnosť situácie a dô-
sledky, ktoré svojím konaním 
spôsobili. Nechýbalo veľa a našu 
školu mohli vyradiť zo siete škôl. 
Zistilo sa 18 porušení všeobecne 
záväzných právnych a interných 
predpisov. Namiesto sebarefle-

xie hľadajú vinníka v starostke. 
Október je aj mesiac Úcty k star-
ším a tak ako každý rok aj tento 
sme pre našich seniorov nad 
75 rokov pripravili na obecnom 
úrade posedenie s malým občer-
stvením a programom, ktorý mali 
na starosti materská a základ-
ná škola. Premietali sme aj film 
Lobzovanie Polomkou. Poprosím 

vás, milí seniori, do budúceho 
roka o väčšiu účasť, robíme to 
pre vás. Chceme sa stretnúť, 
pripraviť vám pekné chvíle, za-
spomínať si spolu s vami na časy 
minulé, vypočuť si príbehy, ktoré 
ste zažili v našej obci. Ak máte 
problém, že chcete prísť a nie 
ste zdravotne spôsobilí, oslov-
te svoje deti, vnúčatá nech vás 
privezú. Budeme sa veľmi tešiť 
na spoločné stretnutie. Toto je 
posledné vydanie novín v roku 
2025. Prichádza advent, obdo-
bie príprav na Vianoce. Využime 
tento čas, spomaľme a buďme 
k sebe lepší. Čakajú nás najkraj-
šie sviatky v roku a ja vám ch-
cem popriať nech ich prežijete 
s ľuďmi, na ktorých vám najviac 
záleží, v zdraví, láske a pokoji. Do 
nového roka vykročte tou správ-
nou nohou. Nebojte sa postaviť 
za správnu vec a neverte všetké-
mu, čo sa hovorí. Ak si potrebu-
jete niečo overiť, sme na úrade 
pripravení veci uviesť na pravú 
mieru. Tak šťastné a veselé, milí 
Polomčania...

S úctou vaša starostka 

Magdaléna Melagová

Polomské 6
2025

Dvojmesačník obyvateľov obce Polomka
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Oznam
v predajni papiernictvo  

a rozličný tovar u Danky Hassonovej  
je pre verejnosť k dispozícii  

DpD pick-up point. 

obyvatelia môžu prostredníctvom  
tohto miesta odosielať svoje balíky alebo 

ho využiť ako odberné miesto  
na doručenie zásielok.

Slovo starostky
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Františka jagerčíka. 

a dňa 4. novembra uplynul rok 
od smrti našej milovanej mamy, 
starej mamy a prastarej mamy 

márii jagerčíkovej.

S láskou a bolesťou v srdci 
spomínajú dcéry Dana, Anna 
a syn Jozef s rodinami, vnúčatá, 
pravnúčatá a ostatná rodina.

Odišiel si cestou, ktorou ide každý 
sám, len brána spomienok ostala 
dokorán. Ten kto Ťa poznal si spo-
menie a ten čo Ťa mal rád, nikdy 
nezabudne.

Dňa 2. augusta uplynulo smut-
ných 10 rokov, ako nás navždy 
opustil náš milovaný 

vladimír Tkáčik.

S láskou a bolesťou v srdci spo-
mínajú manželka, synovia Marek 
a Marcel s rodinou.

Ospravedlnenie
Redakcia Polomských novi-
niek sa ospravedlňuje za to, 
že sme omylom neuverejnili 
spomienku na pána Vladimí-
ra Tkáčika. Veľmi nás to mrzí 
a rodine aj blízkym vyjad-
rujeme úprimnú ľútosť nad 
vzniknutou situáciou.

Sú chvíle, keď by sme najradšej 
zastavili čas. Ale on plynie ďa-
lej...A jediné, čo zostáva, je láska 
v srdci a spomienky, ktoré nikto 
nevezme.

Dňa 13. októbra uplynulo smut-
ných 10 rokov, ako nás navždy 
opustila 

ing. bibiána Ďuricová, 
rod. vernárska 

a dňa 5. októbra uplynuli smutné 
3 roky, ako nás navždy opustil 

ján vernársky.

S láskou na nich spomína a za 
tichú spomienku priateľom, zná-
mym a všetkým, ktorí ich mali 
radi, ďakuje celá rodina.

Odišla si cestou, ktorou ide každý 
sám, len brána spomienok osta-
la dokorán... . Ten kto Ťa poznal 
si spomenie, a ten čo Ťa mal rád 
nikdy nezabudne.

Dňa 6. júla uplynuli 2 smutné 
roky od smrti našej milovanej 

emílie obrtancovej. 

S láskou spomínajú manžel Ján, 
dcéra Lucka, dcéra Milka s rodi-
nou, sestry Mária, Anna a Janka 
s rodinami.

Ospravedlnenie
Redakcia Polomských novi-
niek sa ospravedlňuje za to, 
že sme omylom v predchá-
dzajúcom čísle neuverejnili 
spomienku na pani Emíliu 
Obrtancovú. Veľmi nás to 
mrzí a rodine aj blízkym vy-
jadrujeme úprimnú ľútosť 
nad vzniknutou situáciou.

Možno si na oblohe jasnej, možno 
ukrytý medzi hviezdami. Už osem 
rokov pozeráš z ríše nebeskej, už 
osem rokov sa vznášaš nad nami. 
Tu smutné tóny, blikot sviec, ten 
olovený dotyk našich sŕdc, nie, 
drahý synček, vnúčik, brat, ťažko 
sa lúči, kto má rád. Si v náručí 
tvojho Michala archanjela, veď 
Božia láska tá predsa neumiera. 
Áno, vďačím Vám v mojom no-
vom svete za moje nebo i pokoj 
večný, čo mi vyprosujete.

Dňa 7. decembra 2025 uplynulo 
9 dlhých a smutných rokov od 
smrti nášho drahého a milova-
ného 

michala zubáka.

11. decembra sme si pripomenu-
li jeho nedožité 32. narodeniny. 
S láskou a bolesťou v duši spomí-
najú rodičia, sestra, starí rodičia, 
ostatná rodina a priatelia. 

Už niet návratu ani nádeje, len 
cestička k hrobu nás zavedie. Ky-
tičku kvetov na hrob dať, zapáliť 
sviečku, spokojný spánok Vám 
priať a s láskou spomínať.

Dňa 4. októbra uplynulo smut-
ných 18 rokov od smrti nášho 
milovaného otca a starého otca 
a prastarého otca 

september 2025
Narodení 2
Prihlásení 1
Odhlásení 1
Zomretí 5
Počet obyvateľov k 30.09.2025 2857

október 2025
Narodení 2
Prihlásení 3
Odhlásení 2
Zomretí 5
Počet obyvateľov k 31.10.2025 2855

Spoločenská kronika

Poďakovanie
Všetkým, ktorí sa zúčastnili na poslednej rozlúčke s Rudolfom 
Hojčušom, za prejavenú sústrasť a kvetinové dary úprimne ďakuje 
pozostalá rodina Hojčušová.

Zoberiem do prenájmu ornú pôdu a TTP 
(trvalé trávnaté porasty). 

Pre bližšie informácie tel. kontakt: 0950 303 112
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... ,, kde bolo, tam bolo ... 
bola raz jedna dedinka malá, 
bacúchom sa zvala a v nej 
materská škola bacúch stála 
...“. 4. november je dôle-
žitým míľnikom v histórii 
predškolskej pedagogiky na 
slovensku. je to deň, kedy si 
pripomíname význam a ne-
zastupiteľné poslanie ma-
terských škôl v živote našej 
spoločnosti, kde sa rodí det-
ská radosť, zvedavosť a prvé 
priateľstvá. materské školy 
sú prvým dvorom poznania, 
kde sa z malých zrniečok 
stávajú veľké osobnosti.

Tak, ako býva každý rok zvy-
kom, aj materské školy na Ho-
rehroní si pripomenuli tento deň 
výnimočným podujatím, ktoré sa 
rozvinulo vďaka spolupráci Obce 
Bacúch, Materskej školy Bacúch 
a Spoločného školského úradu 
Polomka. V piatok 14. novem-
bra 2025 sa opäť stretlo osem 
materských škôl z Beňuša, Bacú-
cha, Polomky, Závadky nad Hro-
nom, Heľpy, Vaľkovne, Pohorelej 
a Šumiaca, ktoré už po tretí krát 
dokazujú a ukazujú, aká nevyčer-
pateľná je studnica učiteľského 
povolania a kreativity. Maličká 
obec Bacúch a Materská škola 
Bacúch sa postarali o VEĽKÝ, ne-
zabudnuteľný deň plný detské-
ho smiechu, pohybových aktivít, 
zábavných a tvorivých činností, 
ktoré sa niesli v téme ,,Z roz-
právky do rozprávky“. Deťom 
sa ponúkla vzájomná interakcia 
rozprávok s edukatívnymi sta-
novišťami, ktoré rozvíjali detskú 
fantáziu, tvorivosť, schopnosť 
zvládať prekážky a kriticky mys-

lieť. Nechýbala spiaca Snehulien-
ka, Janko Hraško, Včielka Maja, 
rozprávka O psíčkovi a mačičke, 
Tri prasiatka, O medovníkovom 
domčeku a mnoho iného. O krás-
ne momenty a veselé fotografie 
sa postarali maskoti, rozprávko-
vá víla, množstvo dobrovoľníkov 
(učitelia, hasiči, policajti, zdra-
votníci, rodičia, žiaci Strednej 
školy pedagogickej EBG Brezno) 
a sponzorov, ktorí oduševnene 
pomáhali s prípravami a sa-
motným priebehom podujatia. 
A ako to už býva zvykom, putov-
né žezlo si prebrala Materská 
škola Beňuš, ktorá bude hostiť 
deti z materských škôl v budú-
com roku. Tešíme sa na ďalšie 
spoločné stretnutie.

Ďakujeme zo srdca, milý Ba-
cúch, boli ste fantastickí !

Daniela Jarganová
Referentka SŠÚ Polomka

Deň materských škôl na Horehroní 
opäť netradične
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Naša Zvedavkova 
školička milá,
všetkým starkým zdravie, 
šťastie, lásku želá.

Našich starých rodičov veľ-
mi ľúbime celý rok, v mesiaci 
október si pripomíname „Úctu 
k starším“. V kultúrnom dome 
deti z jednotlivých tried veno-
vali svojim starým rodičom kul-
túrny program v podobe piesní, 
básní, tancov. Na záver im s lás-
kou odovzdali vlastnoručne pri-
pravené darčeky a pochutnali si 
na občerstvení, ktoré pripravili 
naše úžasné mamičky a babič-
ky. Predškoláci boli na obec-

nom úrade rozveseliť ľudovými 
tancami a piesňami seniorov 
na stretnutí s pani starostkou, 
v závere programu im vtipným 
tančekom „babušky“ vyčarili 
úsmevy a potešili im srdcia.

Deti v rámci výchovno-vzdelá-
vacej činnosti rozširovali pozna-
nie o jesennej prírode. Určovali 
charakteristické znaky ročného 
obdobia, pozorovali zmenu fa-

rieb v prírode, vnímali zmeny 
počasia a ako sa v jesennom ob-
dobí správne obliekať. Zbierali 
prírodniny a vytvárali zaujímavé 
obrazce. Vyrobili šarkanov z rôz-
nych materiálov, zúčastnili sa 
akcie Šarkaniáda. 

Návštevou miestneho kostola 
sme spoločne s deťmi vyjadrili 
vďaku za dary zeme, ktoré nám 
príroda ponúka. Mali tak mož-
nosť obdivovať bohatú výzdobu 
a vnímať slávnostnú atmosféru 

tohto miesta. Oboznámili sa 
s príbehom ,,Od zrnka ku chle-
bíku.“ Spoločne sme si upiekli 
chlieb, ktorí sme ochutnali a de-
ťom veľmi chutil, pretože ho 
spoločne upiekli. Týždeň zavŕ-
šila návšteva miestnej pekárne 
v Polomke. 

Deň materských škôl 4.11. na 
Slovensku vznikol Z iniciatívy 
Slovenského výboru Svetovej 

organizácie pre predškolskú 
výchovu (SV OMEP) po prvý 
krát sa konal v roku 2015. Na 
Horehroní v obvode Školského 
úradu v Polomke sa konal tretí 
ročník a to dňa 14.novembra 
v obci Bacúch. Deti sa zapojili do 
rôznych pohybových činností, 
ktoré im rozvíjali ich fantáziu ale 
aj spoluprácu. Predškoláci tento 
deň oslávili spoločne s ostatný-
mi kamarátmi z horehronských 
materských škôl. V Bacúchu ich 

čakal rozprávkový príbeh Bože-
ny Nemcovej a iných autorov 
z rôznych rozprávok. Deti tak 
mali možnosť vstúpiť do tajom-
stiev Z rozprávky do rozprávky, 
pričom v každej z rozprávok ich 
čakalo nejaké tajomné prekva-
penie v podobe plnení rôznych 
úloh. Deti aj hostia si to náram-
ne užili a odchádzali odtiaľ nad-
šené a plné radosti a smiechu.

V regionálnom projekte Dlhé 
zimné večery sa deti zamýšľali 
nad tým, ako ľudia kedysi dávno 
žili bez elektriky v dreveniciach. 
Pri robote si spievali, klebetili, 
rozprávali strašidelné historky.. 
Naši škôlkari navštívili miest-
neho remeselníka Mareka Pi-
liara, ktorý deťom ukázal svoju 
nádhernú zbierku drevených, 
kožených a kovových predme-
tov a súčastí kroja, ktoré kedysi 
ľudia používali pri dennoden-

nom spôsobe života. Naviac ich 
zaujal bič vyrobený z kože a keď 
ujo Marek zapráskal bičom veru 
všetky detské ústočká ostali 
otvorené. Ďakujem Marekovi 
Piliarovi za jeho čas strávený 
s nami a za krásne medaily 
s erbom Polomky vyrobené 
z kože. 

Dňa 16. novembra sa pripo-
mína Medzinárodný deň tole-

Zvedavkova jeseň

u
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rancie. Jeho cieľom je zvyšovať 
povedomie o potrebe toleran-
cie, nebezpečenstvách intole-
rancie a zdôrazňovať rešpekt 
k rozmanitosti kultúr a ľudských 
práv. S deťmi sme sa rozprávali, 
čo znamená tolerancia a každý 

si vyfarbil obrázok ruky podľa 
svojej fantázie. Deti videli, že 
každá ruka je iná tak ako sme 
aj my ľudia. 

Dňa 19.novembra sa konalo 
podujatie Bubnovačka: bubnu-
jeme, aby bolo deti lepšie po-

čuť, pretože hlas detí je dôleži-
tý. Podujatím sa naprieč celým 
Slovenskom a Českom upozor-
ňuje na dôležitosť ochrany detí 
pred násilím. Deti si v hrách 
priblížili práva detí zážitkovým 
vyučovaním, vyrobili transpa-

rent a ovešaní bubienkami či 
hrncami vyrazili do obce. Počas 
hlasného bubnovania vyčarili 
úsmev na tvári nejednému oby-
vateľovi.

Kolektív materskej školy 

kedysi sa v našich dedinách 
počas zimných večerov ľudia 
stretávali na páračkách 
a priadkach. nebol to len čas, 
kde sa urobilo kusisko robo-
ty. bol to čas, kde sa ľudia aj 
zabavili, porozprávali sa, po-
pretriasali veci zo súkromia, 
ale aj prebrali to, čo ich v obci 
alebo v regióne trápi alebo 
teší. Dnes by sme povedali, že 
prediskutovali veci verejné. 
najkrajšie na tom bolo to, že 
to boli sTreTnUTia. ale kto-
že si ich už dnes pamätá...

Tak mi napadlo, že by sme v na-
šej obci opäť mohli mať páračky 
či priadky. Stretnúť sa naživo keď 
je za oknami tma zavčasu a akti-
vity vonku v chlade nás nelákajú. 
Nepárali by sme perie ale „roz-
párali“ by sme nejakú zaujímavú 
tému a mohli by sme pozvať aj 
nejakého odborníka. Nepriadli 
by sme priadzu, ale „spriadali“ 
plány pre našu obec.

Prvé Páračky na tému Vidiek 
pripravilo občianske združenie 
TREND na 13. novembra. Hosťom 
bola Ing. Mária Behanovská, pred-

sedníčka Vidieckeho parlamentu 
na Slovensku. Finančne toto pod-
ujatie podporila obec Polomka. 
Ďakujeme.

Zaspomínali sme si ako sa 
zmenil vidiek od nášho detstva 
(za 20, 30 či 50 rokov). Koho 
z nás budil kohút či skoré kovanie 
kosy? Kto z nás si pamätá sliepky, 
husi a ošípané takmer v každom 
dvore? Konštatovali sme, že ze-
leninové záhradky sa menia na 
anglické trávniky. Dovolenky už 
netrávime na senách, dlhé zimné 
večery nám nevypĺňajú priadky 
a páračky. Z ulíc a okolia obce 
nám vymizli hrajúce sa deti, se-
niori nesedávajú na lavičkách na 
priedomí. Je menej príležitostí 
len tak sa stretnúť a porozprávať 
sa.

Zamýšľali sme sa nad tým, či 
je dnešný vidiek už len poľno-
hospodárstvo, cestovný ruch 
a národné parky. Mení sa vidiek 
k lepšiemu alebo sa nám hro-
madia problémy? A na čo sme 
prišli? Mení sa práca vidiečanov, 
životný štýl i vzťahy. Dediny sa 
menia na malé mestečká s ob-
chodmi a službami, tie menšie 

sa stávajú rekreačnými obcami, 
kde žije už len malý počet miest-
nych, no pribúdajú „chalupári“ 
a „lufťáci“, ktorí prichádzajú kvôli 
oddychu a čerstvému vzduchu. 
Ale po pandémii Covidu 19 sa na 
vidiek začali vracať aj mladé rodi-
ny – práca z domu otvorila nové 
možnosti a moderné technológie 
vidieku aj pomáhajú.

Pani Behanovská nám poroz-
právala, na aké problémy upo-
zorňuje Vidiecky parlament na 
Slovenku a kde hľadá riešenia. 
Okrem chýbajúcich služieb, prob-
lémov s pitnou vodou alebo s ka-
nalizáciou je to starnúca populá-
cia (klesajúca pôrodnosť) – s tou 
súvisí nedostatok pracovnej sily 
najmä v poľnohospodárstve, zní-
žená rentabilita výroby. Ale na to 
má vplyv aj nedostatok sociál-
nych služieb. Vidiecky parlament 
upozorňuje aj na problémy poľ-
nohospodárov, ktoré spôsobuje 
klimatická zmena, vyčerpanie 
pôdy alebo pokles počtu opeľo-
vačov. Z obcí sa vytráca komu-
nitná súdržnosť – spolupráca na 
hľadaní spoločných problémov. 
Vidiecky parlament ponúka aj 

riešenia, no tie nebývajú vypo-
čuté a legislatíva nepomáha. Na 
jeho podnet boli za minulých 
vlád vytvorené medzirezortné 
komisie pri ministerstvách, no 
tie prestávajú pracovať.

Vidiecky parlament sa snaží 
podporovať mladých farmárov, 
podnikateľov na vidieku či vi-
diecke ženy. Tým udeľuje ceny 
v rôznych oblastiach života za 
ich rozvoj pri príležitosti Sve-
tového dňa vidieckych žien 15. 
októbra.

Rozchádzali sme sa s pocitom, 
že vidiek mnohé stratil, ale má 
nové možnosti. Výzvy, ktoré má 
pred sebou, čakajú na ľudí, ktorí 
majú vidiek radi a neboja sa oň 
postarať. Ako povedala poslanky-
ňa obecného zastupiteľstva Mgr. 
Ivana Šándorová: „Na vidieku žijú 
bohatí ľudia.“

Ďalšími témami na „pá-
račkách“ môžu byť konflikt, 
demokracia, nedeľný predaj, 
dobrovoľníctvo... Ak by ste 
mali nápad na tému, napíšte na 
trend@polomcania.sk

M. Heretová
Foto: F. Hereta

Páračky a priadky

u
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jeseň na základnej škole 
v polomke bola bohatá na 
podujatia, ktoré spájali 
vzdelávanie, zábavu, šport, 
kultúru a solidaritu. Už 19. 
septembra sa škola zapojila 
do celoslovenskej zbierky 
„biela pastelka“, ktorej 
cieľom je pomôcť nevidiacim 
a slabozrakým. vďaka šted-
rosti žiakov, zamestnancov 
a občanov polomky sa po-
darilo vyzbierať 172,80 eur. 
Ďakujeme všetkým, ktorí 
prispeli – pomáhať nepresta-
neme ani v budúcnosti.

O pár dní neskôr, 25. septem-
bra, sa škola niesla v znamení 
Dňa jazykov. Žiaci si overili, že 
cudzie jazyky sa dajú učiť aj 
hravo – prostredníctvom špor-
tu, pohybu a tímovej spolupráce. 
Florbalový zápas Slovensko vs. 
Kanada s anglickým komentá-
rom, roztlieskavačky a hotdogy 
vytvorili skvelú atmosféru.

Začiatkom októbra sme si 
pripomenuli Deň úsmevu, ktorý 
nám ukázal, akú silu má obyčaj-
ný úsmev. V tom istom období 
prebiehal plavecký výcvik tre-

tiakov, ktorí si osvojovali základy 
plávania a užívali si pohyb pod 
vedením pána učiteľa Kováča.

September priniesol aj zber 
šípok, v ktorom žiaci nazbierali 
úctyhodných 82,5 kg, čo je o 20 
kg viac ako vlani. Najlepšia bola 
trieda 7.A s 39,45 kg. Šípky pu-
tovali lesnému závodu Čierny 
Balog.

10. októbra sme si pripli zele-
né stužky na znak podpory Sve-
tového dňa duševného zdravia. 
O týždeň neskôr sa žiaci tešili 
z prvých hodín korčuľovania 

v Aréne Brezno. Október bol aj 
mesiacom úcty k starším – žiaci 
vyrábali pozdravy pre seniorov 
a v 4.A privítali pani Vieru Ver-
nársku, ktorá im porozprávala 
o detstve a tradíciách.

Hudobno-vzdelávací program 
„NETMIX“ priniesol do školy me-
diálnu výchovu a živú hudbu. 
Koncom októbra sa uskutočni-
lo stretnutie bývalých zamest-
nancov školy, plné spomienok 
a priateľskej atmosféry. Druhý 
tematický deň – Deň duševného 
zdravia – bol venovaný relaxu, 

tvorivosti a spolupráci. Nechý-
bala ani veselá Šarkaniáda, ktorá 
rozžiarila futbalové ihrisko fa-
rebnými šarkanmi.

Pri príležitosti Dňa jablka sa 
konala výtvarná súťaž „Jablko 
– symbol zdravia a jesene“, kto-
rá skrášlila chodby školy. V no-
vembri nasledovala prednáška 
o bezpečnosti na cestách pre 
mladších žiakov a pre žiakov 2. 
stupňa sa uskutočnila séria vzde-
lávacích prednášok zameraných 
na obdobie dospievania, zdravý 
životný štýl a zodpovedný prí-
stup k sebe samému. Prednášky 
boli prispôsobené veku a pohla-
viu žiakov. 12. novembra si škola 
uctila pamiatku obetí Polomskej 
vzbury z roku 1932 slávnostným 
kladením vencov. Týmto sa otvo-
ril Týždeň regionálnej výchovy, 
počas ktorého žiaci spoznávali 
históriu a tradície Polomky.

Jeseň na našej škole bola 
plná zážitkov, nových vedomos-
tí a pekných chvíľ. Ďakujeme 
všetkým, ktorí sa podieľali na 
organizácii a aktívne sa zapojili. 
Spoločne tvoríme školu, ktorá 
žije!

Kolektív Základnej školy 

Život v našej škole – jeseň plná aktivít
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Obec Polomka s hrdosťou 
predstavuje úspech svojho ro-
dáka Maroša Bošeľu, ktorý sa 
v roku 2025 zúčastnil jedného 
z najprestížnejších svetových 
podujatí pre hasičov – Maj-
strovstiev sveta Firefighter 
Challenge. Ide o náročnú súťaž 
preverujúcu fyzickú zdatnosť, 
techniku aj odhodlanie, kde sa 
stretáva absolútna svetová špič-
ka. Konkurencia bola obrovská 
a presadiť sa medzi najlepšími 
nie je vôbec jednoduché.

Maroš si stanovil tri ciele: 
zabehnúť čas pod 100 sekúnd, 
postúpiť z kvalifikácie do piat-
kového finále a pokúsiť sa o čas 
pod 90 sekúnd. Hoci posledný 
cieľ sa naplniť nepodarilo, dva 
z troch splnil, čo je obrovský 
úspech vzhľadom na náročnosť 
súťaže aj silu súperov.

Prvý deň súťaže bol mimo-
riadne náročný, najmä ťahanie 
zavodnenej hadice potrápilo 
všetkých pretekárov. Druhý deň 
však Maroš zabojoval – skvelým 
časom 1:33 splnil dva svoje ciele 
a namotivoval sa na ďalšie vý-
kony.

Výborne sa predviedol aj 
v tandemovej disciplíne so Zu-
zanou Tomkovou. V rozbehu si 

zmerali sily s viacnásobnými 
majstrami sveta Katie Ross a Bra-
dom Dicksom. Samotný štart po 
ich boku bol veľkým zážitkom 
a tandem sa napokon umiestnil 
na 13. mieste.

Maroš štartoval aj v štafete, 
kde spolu so zástupcami Sloven-
ska, Česka a Maďarska dosiahli 
čas 1:19. Tento výkon žiaľ tesne 
nestačil na finále – skončili na 7. 

mieste, pričom postupovalo len 
šesť tímov.

Vo finálovom individuálnom 
štarte dosiahol čas 1:33,84, 
ktorý mu zabezpečil 5. miesto 
vo svojej kategórii a 31. miesto 
celkovo. Od bronzu ho delili len 
dve sekundy – tak blízko k me-
daile ešte nebol. Aj napriek tomu 
ide o fantastický výsledok, ktorý 
potvrdzuje jeho kvality.

Maroš Bošeľa poďakoval rodi-
ne, priateľom a všetkým, ktorí ho 
podporovali a umožnili zúčastniť 
sa tohto prestížneho podujatia.

Obec Polomka je na Maroša 
Bošeľu nesmierne hrdá. Ďaku-
jeme mu za reprezentáciu obce 
aj regiónu a prajeme mu veľa síl, 
motivácie a ďalších športových 
úspechov.

L. Urbančíková

Dňa 15.11.2025 sa uskutoč-
nil vi. ročník volejbalového 
turnaja o putovný pohár sta-
rostu obce pri príležitosti 93. 
výročia polomskej vzbury, 
ktorý organizovala komisia 
pre šport pri obecnom zastu-
piteľstve v polomke.

Turnaja sa zúčastnili družstvá 
z obcí Závadka nad Hronom, Po-
horelá a Polomka. Po zdatnom 
športovom zápasení putovný 
pohár pre rok 2025 získalo druž-
stvo obce Polomka v zložení Ján 

Černák, Marián Boľfa, Alexandra 
Račeková, Mikuláš Sakáč, Patrik 
Hrablay, Tomáš Černák, Maroš 
Kvačkaj. Na druhom mieste skon-
čilo družstvo zo Závadky nad Hro-
nom, na treťom mieste Pohorelá. 

I týmto podujatím sme si pri-
pomenuli takú významnú uda-
losť našej obce, ako je výročie 
Polomskej vzbury.

Ján Černák

Obec Polomka je hrdá na svojho 
rodáka Maroša Bošeľu
úspech na majstrovstvách sveta Firefighter challenge 2025

Volejbalový turnaj
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Dňa 22. októbra 2025 sme 
na obecnom úrade pripra-
vili milé podujatie na počesť 
našich starších občanov. pre 
seniorov bolo pripravené 
malé pohostenie a bohatý 
kultúrny program v spolu-
práci s deťmi z materskej 
a základnej školy v polomke.

Najmenší z materskej školy 
svojim vtipným vystúpením 

a scénkami vyčarili na tvárach 
seniorov úprimné úsmevy. Bolo 
krásne a dojemné sledovať stret 
dvoch generácií, najmladších 
a najstarších obyvateľov na-
šej obce, a vidieť, ako si doká-
žu navzájom spríjemniť chvíle 
spoločného času. Súčasťou 
programu bolo aj premietanie 
filmu o Polomke, ktorý sme už 
tento rok premietali aj na Dňoch 
obce Polomka. Film je zložený 

zo scén z chodníka „Lobzovanie 
Polomkou“, ktoré priblížili našu 
obec v netradičnom svetle.

Na záver si dôchodcovia od-
niesli malé darčeky a odchá-
dzali domov s dobrým pocitom 
a úsmevom na tvári. Podujatie 
opäť potvrdilo, že spájanie ge-
nerácií a vzájomná úcta sú pre 
našu obec veľmi dôležité.

L. Urbančíková

Z batôžka spomienok z útle-
ho detstva sa vynorila v mojich 
predstavách svadba u Oceľa na 
predku v Novej ulici. No, možno 
si poviete: „Čože tam svadba, 
ako svadba“, ale budem vám 
protirečiť, pretože predsa len 
bola iná. Bol máj 1944. Mladý 
zať, ako slovenský vojak, pripra-
vený na front, dostal priepustku 
na dva dni, aby sa mohol so svo-
jou milou zosobášiť. Keďže mu-
sel šetriť časom, oprášil a umyl 
zo seba vojenský prach, zhodil 
uniformu a vymenil ju za po-
lomský svadobný kroj. Príprava 
na sobáš bola v plnom prúde, 
no zrazu nastala akási panika, 
lebo svadobnému otcovi mladu-
chy ochorel kôň. Táto situácia 
v tej dobe nebola zanedbateľ-
ná. Našťastie obe mladuchy si 
spomenuli na svojho spolužia-
ka z ľudovej školy, ktorým bol 
MVDr. Mikuláš Ferjenčík a ten 

za pomoci zdatných chlapov 
vykonal potrebný zákrok a kôň 
bol zachránený. Z vďačnosti za 
túto vzácnu pomoc bol dok-
tor Ferjenčík i so svojou milou 
manželkou pozvaný na svadbu. 
Pani Ferjenčíkovú, krásnu dámu 
z Prahy, obliekli do polomského 
kroja, v ktorom jej krása ešte viac 
zasvietila. S radosťou sa zara-
dila do sprievodu, keď sa ráno 
pred sobášom išlo k ženíchovi 
s pierkom. Tým si ešte viac zís-
kala obľubu a popularitu me-
dzi pospolitým ľudom obce jej 
manžela. Veľká priestranná izba 
s dubovým stolom v ľavom rohu 
a po oboch stranách miestnosti 
s masívnymi drabinkovými lavi-
cami sa už hmýri prichádzajúcimi 
svadobnými hosťami, krojované 
ženičky pobehujú s maľovanými 
krčiažkami muránskej keramiky 
a ponúkajú z jedného pohárika 
hriatô s horcom, pepermintovú 

pálenku, borovičku, iné víno, 
iná ženička ponúka na kocky 
pokrájanú teplú hovädzinu na 
keramickom tanieri, dnes už 
veľmi vzácnej keramiky, po-
kiaľ sa mladí so sprievodom 
i s muzikantami vrátia z kostola 
zo sobáša. A teraz vidím dvoji-
cu Ferjenčíkovcov už dôstojne 
a elegantne oblečenú. Nie div, že 
táto sympatická dvojica zaujala 
i tri ešte malé deti, sedemroč-
ného Janíka, šesťročného Jožka 
a štvorročnú Marušku. Ferjenčí-
kovci boli bezdetní, ale k deťom 
prejavovali vrúcny vzťah. Doktor 
Ferjenčík sa venoval chlapcom 
a keď malá Maruška upierala na 
jemného pána v tmavohnedom 
elegantnom obleku pohľad, 
opätoval jej úsmev a pohlade-
nie, no zato krásna tmavovlasá, 
s jemnou bielou pleťou pani Fer-
jenčíková, odetá v jednoduchých 
vkusných šatách bordovej farby 

si Marušku pritúlila, upravovala 
jej nezbednú tmavú šticu a nad 
ňou veľkú červenú mašľu ako 
vrana, aby jej niekde neodle-
tela, pohládzala tmavomodrú 
skladanú sukienku a na červe-
nomodrej kockovanej blúzočke 
pevnejšie uviazala tmavomodrú 
viazačku. Dievčatko sa cítilo ako 
pri krásnej rozprávkovej panej, 
o ktorej a o ktorých jej mama 
často čítavala.

Pri tomto milom osviežení 
v rodnej obci v časoch prípravy 
SNP v spolupráci s generálom 
Golianom MVDr. Ferjenčík netu-
šil, čo ho čaká po oslobodení, ne-
tušil ani o povýšení na armáneho 
generála a len vďaka zahranič-
nej emigrácii sa zachránil i so 
svojou manželkou pred krutou 
persekúciou možno i s fatálnymi 
následkami. 

Mgr. Mária Oceľová

Z batôžka spomienok

Mesiac úcty k starším 
v Polomke




